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Aus der Stadtratssitzung vom 14.12.2017

Der Vorsitzende des Rechnungsprüfungsausschusses, 
Stadtrat Oskar Münzer, informierte den Stadtrat über 
die Prüfung der Jahresrechnung 2016. Anschlie-

fest und erteilte dem 1. Bürgermeister und der Ver-
waltung die Entlastung.

Zur Nutzungsänderung eines Nebengebäudes im 
Hoheimer Weg versagte der Stadtrat das Einver-

nicht eingehalten werden. Der Neubau eines Ein-
familienhauses
eine Wohnraumerweiterung in der Willanzheimer 

Der Stadtrat sprach sich dafür aus, die Mischgebiets-
 zunächst für sozi-

ale oder medizinische Einrichtungen zu reservieren. 
Diesbezügliche Anfragen sollen an Bauträger bzw. 
Betreiber gerichtet werden. 

Der 1. Bürgermeister berichtete über den Besuch der 
Forschungsassistenz des Bundesbauministeriums 
zum Modellvorhaben . Als nächs-
ter Schritt sollen Informationen zu Betriebsformen 
und zur Vermarktung eingeholt werden; des Weiteren 
sind die Untersuchungen für die Nutzung des Pulver-
turms und des Oberen Tores in die Wege zu leiten. 

Der Stadtrat beschäftigte sich mit dem vom 1. Bür-
germeister vorgelegten Investitionsprogramm 2018 
und schlug vor, angesichts des Umfangs von rd. 1,6 
Mio. Euro eine Prioritätenliste aufzustellen. 

Der Stadtrat stimmte den vom 2. Bürgermeister zu-
sammengestellten Vorschlägen für die 

zu und stellte das Budget in Höhe von rd. 7.000 € 
bereit.

1. Bürgermeister Kraus informierte über die Bewil-
ligung von Fördermitteln für die Umstellung der 

 auf LED. 

28.02.2019 durchzuführen. 

-
meinden durch die Kommunale Allianz 7/22 Südost
geplant sind. Besonders angesprochen wurden das 
Kernwegekonzept, die Zusammenarbeit der Bauhöfe, 
die Anstellung einer gemeinsamen Archivkraft sowie 
das Leerstandskataster.

-
genverkehr zu gefährlichen Situationen führen kann, 
hat der Stadtrat für diesen Bereich den Erlass eines 

 beschlossen. 

Der Stadtrat hat sich gegen die Durchführung eines 
Feuerwerks durch die KuK am 21.12.2017 aus-
gesprochen. Nachdem das Feuerwerk von einem 
professionellen Pyrotechniker durchgeführt werden 

-

Seniorenreferent Karl Wolf informierte den Stadtrat 
über die vielfältigen Angebote für Senioren durch 
die verschiedenen Vereine, Kirchen und Organisati-
onen. Des Weiteren ging er auf die Bewirtschaftung 
der Grabengärten ein und informierte darüber, dass 
die Böschungen absichtlich zeitweise nicht gemäht 
werden, um die Artenvielfalt zu fördern. Abschlie-

 an der 
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Verbindungen wegen des Ortsnamens und der Lage 
an der „Via regia“ bestehen und Mainbernheim dort 

Der Stadtrat hat der Abrechnung der Ferienpassak-
tion
46 Einzelveranstaltungen angeboten wurden. Erfreu-
licher Weise haben sich auch die Mainbernheimer 
Vereine mit verschiedenen Programmpunkten be-
teiligt und insgesamt 12 Veranstaltungen angeboten. 

Die SPD-Fraktion legte einen Antrag vor, wonach da-
rüber berichtet werden soll, ob der städtische Bauhof 
Herbizide, Fungizide oder Insektizide, insbeson-

Unkrautbekämpfung einsetzt. Des Weiteren wurde 
angeregt, bei zukünftigen Verpachtungen auf den 
Verzicht von Herbiziden hinzuwirken. 

1. Bürgermeister Kraus berichtete über die erfolg-
reiche Durchführung des Weihnachtsmarktes und 
des Vorabends »Berna klingt echt weihnachtlich«. Er 
bedankte sich bei den Helferinnen und Helfern für 
die Unterstützung der Stadt.

Stadtrat Oskar Münzer teilte dem Stadtrat mit, dass 
-

legen wird. Der Stadtrat wird in seiner Januarsitzung 

als Stadtrat entscheiden. 

Aus der Stadtratssitzung vom 25.1.2018
Der Stadtrat gab dem Rücktrittsgesuch von Stadtrat 
Oskar Münzer statt. Der 1. Bürgermeister bedankte 
sich bei Oskar Münzer für seine 16 Jahre währende 

für die weitere Zukunft. 

Der Stadtrat stellte fest, dass Herr Michael Hutterer 
aufgrund der Stimmenzahl bei der Kommunalwahl 
2014 erster Nachrücker auf der Liste der SPD ist. 
Er wird gebeten, eine Erklärung zur Annahme des 
Mandats abzugeben. 

Der Stadtrat befasste sich mit dem vom 1. Bürger-
meister und der Verwaltung ausgearbeiteten Haus-
haltsplan 2018. Die Verabschiedung des Haushalts 
erfolgt in der Sitzung des Stadtrates vom 22.2.2018.

Der Stadtrat erteilte das Einvernehmen zur Sanie-
rung und zum Umbau des Anwesens Schmied-
gasse 5
der Stadtrat die Umnutzung der ehem. Schmiede 
zur Brauerei und befürwortete die diesbezüglichen 
Umbauarbeiten

Zur Ausweisung von 
Gemeinde Rödelsee

fest, dass Belange der Stadt Mainbernheim hiervon 
nicht berührt sind.

Des Weiteren bestehen keine Einwände gegen die 
Ausweisung des 
die Stadt Kitzingen an der Johann-Adam-Klein-

-
wirkungen für die Stadt Mainbernheim zu erwarten. 

Dem Stadtrat wurde mitgeteilt, dass der Bauaus-
schuss der Stadt Iphofen die Einwände der Stadt 
Mainbernheim und der anderen Nachbargemeinden 
gegen die Ausweisung des Sondergebiets Einzel-

 zurückgewiesen hat. Der Stadtrat 
bedauert die Haltung der Stadt Iphofen, nachdem der 
Bestand der kleineren Lebensmittelgeschäfte in den 

-
chigen Lebensmittelmarkt in Iphofen gefährdet ist. 

Der Stadtrat stimmte einer Zweckvereinbarung mit 

gemeinsamen  zu. 

Willanzheim angestellt und arbeitet in den Archiven 
der anderen Mitgliedsgemeinden gegen entsprechen-
den Kostenersatz.

Die vom Landkreis Kitzingen vorgelegte Vereinba-
rung über den Bau der -

Stadtrat gebilligt. 

-
preises sind, hat der Stadtrat die Kriterien für die 

-
träge festgelegt. 

Der 1. Bürgermeister informierte über die Einladung 
-

markt/Südtirol, die ebenfalls das Tourismuskonzept 
 realisieren möchte.

Der Stadtrat beschloss, im -
te- und Unterstellhäuschen zu errichten, damit die  
Mitarbeiter insbesondere bei schlechtem Wetter eine 
geschützte Aufenthaltsmöglichkeit haben.

Die nächste reguläre Stadtratssitzung
22.2.2018 um 19.00 Uhr im Sitzungssaal des Rat-
hauses statt.
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Wer eine  durch unsere Stadtplanerin, 
Frau Yvonne Slanz, wünscht, melde sich bitte im 
Rathaus bei 1. Bürgermeister Kraus (Tel. 8042-37) 
oder bei Herrn Brummer (Tel. 8042-36)

Steuertermin 15.2.2018
-

ern fällig. Selbstzahler werden gebeten, rechtzeitig 
zu zahlen.

Achtung Hundehalter
-

desteuer der Stadt Mainbernheim vom 9.6.2006 
geändert durch die 1. Änderungssatzung vom 

-
nen über 4 Monate alten Hund unverzüglich bei 

versäumt haben, Ihren Hund anzumelden, so ist 
dies bei der Stadt Mainbernheim nachzuholen.
Die Hundesteuer ist zum 01.02.2018 zur Zahlung 
fällig.

Fundsachen
In Rathaus wurden wieder verschiedene Fundsachen 
u.a. einzelne Handschuhe, Schal, Ring usw. abge-
geben. Wer etwas vermisst kann sich im Rathaus 
melden. Weitere Informationen erteilt Frau Scholler 
Tel. 8042-30.

Das Rathaus ist am Faschingsdienstag geschlossen!

Änderungen im Meldegesetz 
Am 1. November 2015 ist das neue Bundesmelde-
gesetz in Kraft getreten. Aus diesem Anlass möchten 
wir nochmals auf folgendes hinweisen:

Anmeldung und Abmeldung

zur An- und Abmeldung bei der Meldebehörde. Wer 
eine Wohnung bezieht, hat sich innerhalb von zwei 
Wochen nach dem Einzug bei der Meldebehörde 
anzumelden.
Die Abmeldung einer Wohnung bei der Meldebehör-
de ist nur erforderlich, wenn nach dem Auszug aus 
einer Wohnung keine neue Wohnung in Deutschland 
bezogen wird. 
Die Abmeldung einer Nebenwohnung erfolgt künftig 
nur noch bei der Meldebehörde, die für die alleinige 
Wohnung oder die Hauptwohnung zuständig ist. 

des Wohnungsgebers bzw. des Wohnungseigen-
tümers bei der Anmeldung und bei der Abmeldung 
(z.B. beim Wegzug in das Ausland). 

Wohnungsgeber bzw. die Wohnungseigentümer müs-
sen den Mieterinnen und Mietern den Einzug schrift-
lich bestätigen. Die Wohnungsgeberbescheinigung 
ist stets bei der Anmeldung in der Meldebehörde 
vorzulegen!!! Vordrucke sind bei der Stadt Main-
bernheim oder auf der Homepage erhältlich. 

Eintragungsmöglichkeit von Übermittlungs-
sperren nach dem 

-

haben Bürgerinnen und Bürger die Möglichkeit, 
-

zuführende Datenübermittlungen der Meldebehörde 
Widerspruch zu erheben. Dieser Widerspruch gilt 
jeweils bis zum Widerruf. Die nach bisherigem Mel-

Übermittlungssperren bleiben bestehen, so dass in 
diesem Fall kein Handlungsbedarf besteht.

Es gibt folgende Widerspruchsmöglichkeiten gegen 
die Datenübermittlung (DÜ):
- Widerspruch gegen die DÜ nach dem Wehr-

Soweit Sie die deutsche Staatsangehörigkeit besitzen 
und das 18. Lebensjahr noch nicht vollendet haben, 

-
liche Religionsgesellschaften 
Die Meldebehörden übermitteln Daten Familien-
angehöriger, die nicht derselben oder in keiner öf-
fentlich-rechtlichen Religionsgemeinschaft sind, an 

der anderen Familienangehörigen. Sie können der 

- Widerspruch gegen die DÜ an Parteien, Wäh-
lergruppen oder Träger von Wahlvorschlägen 
Die Meldebehörde erteilt auf Anfrage in den sechs 
der Wahl oder Abstimmung vorangehenden Monaten 

Daten.

- Widerspruch gegen die DÜ an Mandatsträger, 
Presse und Rundfunk über Alters- und Ehejubi-
läen.

-
sprechen.
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- Widerspruch gegen DÜ an Adressbuchverlage

-
sprechen.
Bürgerinnen und Bürger können die Übermittlungs-
sperren unter Vorlage eines Identitätsdokuments bei 
der Stadt Mainbernheim, Bürgerbüro, Rathausplatz 1,

Nachdem der Stadtrat dem 
Konzept eines Kinderwander-
weges in und um Mainbern-
heim zugestimmt hat, wollen 
wir nun in die Vorbereitungen 

-
teiliger Rundwanderweg

Richtung Iphofen bzw. zum Eichelsee mit verschie-
denen attraktiven Stationen (Nicht-den Boden-be-
rühr-Weg, Waldtelefon, Baumhaus an der Sicker 

Der Arbeitskreis Kultur und Tourismus (AKuT) lädt 
alle Interessierten, Helfer, Bastler, Tüftler, Ratgeber, 
Ideengeber und Unterstützer zu einem Informations- 
und Planungsabend am Montag, dem 26. Februar, 
um 20 Uhr in den Veranstaltungssaal der Rad-
lerherberge ein. Hier soll das Konzept vorgestellt 
werden und Helfer für einzelne Stationen eingeteilt 

-
meinschaftsleistung zu errichten. In unserem Städtle 
gibt es so viel planerisches, kreatives und handwerk-
liches Potenzial, dass wir das mit Sicherheit auch 
stemmen können! Wir freuen uns auf ein spannendes 
Projekt! Euer AKuT

Mein Herz in zwei Welten - neuer Roman von Jojo 
Moyes
Die Rivalin - Thriller von Michael Robotham

 - Roman von Anne Jacobs

Für die Kids:
Warrior cats - Die neue Prophezeihung

 - Das Lied der Wellen

Und für die ganz Kleinen tolle Bilderbücher:
Manchmal wär ich gern ein Tiger
Die Woche mit den Wichteln 
... und weitere Bilderbücher!

Ansonsten ist die Bücherei montags von 17.00 bis 

dort erhältlich!
Übrigens: -
den Sie auch auf der Homepage www.mainbernheim.
de unter der Rubrik »Kultur, Freizeit, Bildung«.

INFORMATIONEN DER SCHULEN

Der -
 von Stiftung Lesen, der 

Wochenzeitung DIE ZEIT 
und der Deutschen Bahn 

jedes Jahr am dritten Freitag im November statt und 

-
wirksames Zeichen für das Vorlesen setzen und so 
Freude am Lesen wecken. 
Ziel ist es, Begeisterung für das Lesen und Vorlesen 
zu wecken und Kinder bereits früh mit dem geschrie-
benen und erzählten Wort in Kontakt zu bringen. 

Mainbernheim beteiligten sich gerne wieder daran. 
-

und Mainbernheim zu Büchern und zeigten mit viel 
Leidenschaft, wie schön und wichtig vorlesen ist.
Schnell steckten sie die jungen Zuhörer mit ihrer 
Lesefreude an und nahmen sie mit ins Reich der 
Phantasie.
Vielen herzlichen Dank dafür!

Beim Kunstpreis der Jugend des Landkreises Kit-
zingen erhielt Hendrik Pohl aus der Klasse 4b der 

In der Schule hatten die Kinder Paul Klees Bild 
-

piriert stellte er sich dann aus der Luft den Rödelseer 
See und die Umgebung im Herbst vor. Herzlichen 

Schulanmeldung für das Schuljahr 2018/19

Schulanmeldung am Montag, 19.03. und Dienstag, 
20.3.2018 von 8.30 bis 12.00 Uhr im Schulhaus in 
Mainbernheim statt.
Kommen Sie bitte mit Ihrem Kind zur Anmeldung. 

-

Ein Sorgerechtsbescheid bei Alleinerziehenden ist 
ebenfalls erforderlich. 
Anzumelden sind alle Kinder, die in der Zeit vom 
01.10.2011 bis zum 30.09.2012 geboren sind. Ebenso 
müssen alle im Vorjahr zurückgestellten Jungen und 
Mädchen neu angemeldet werden. 

wenn die Erziehungsberechtigten beabsichtigen, ihr 

lassen oder in einer Förderschule anzumelden.
Kinder, die vom 01. Oktober 2012 bis 31. Dezember 
2012 geboren sind, können auf Antrag der Eltern 

BEKANNTMACHUNGEN DER STADT
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dem Kindergarten und der Schule ist anzuraten und 
wünschenswert.

Das Armin-Knab-Gymnasium stellt sich vor
-

ziehungsberechtigte zusammen mit ihren Kindern 
herzlich zu einer Informationsveranstaltung über 

15.3. um 18.00 Uhr -
ums ein. Während der Info-Veranstaltung (Dauer bis 
ca. 20.00 Uhr)) werden die Kinder betreut. Es gibt 
ein Kinderprogramm. Ab 17.00 Uhr können Sie an 
Hausführungen teilnehmen.

Die Schulleiterin, OStDin Monika Rahner, infor-

für den Schulübertritt wichtige Fragen. Das Ar-

sprachlichen, einen naturwissenschaftlich-techno-
logischen und einen humanistischen Zweig. Eine 

Hausaufgabenbetreuung, Unterstützung beim Lernen 
und Freizeitaktivitäten gibt's Montag bis Donnerstag, 
13.00 bis 16.30 und Freitag bis 16.00 Uhr. 
Ein Schulpsychologe ist kompetenter Ansprech-
partner bei Schwierigkeiten im Lernen oder im 
Sozialverhalten. Des Weiteren bietet die Schule 
auch Lernseminare für Schüler an. Die Schule bietet 
vielfältige musische, sportliche, sprachliche und na-
turwissenschaftliche Aktivitäten und Projekte an. Es 

Hausführung statt mit der Möglichkeit zu einem 

unserer Schule.

Die Staatliche Wirtschaftsschule Kitzingen lädt 
ein
Schüler, Eltern und Erziehungsberechtigte sind herz-
lich eingeladen zur Informationsveranstaltung am 
Montag, den 26.2. von 19 Uhr bis 20.30 Uhr in der 
Aula der Wirtschaftsschule.
Im Anschluss an die Informationsveranstaltung wer-
den Beratungsgespräche und eine Schulhausführung 
angeboten.
Schülerinnen und Schüler aller Schularten können für 
die vierjährige Wirtschaftsschule (Klassen 7 - 10) und 
die zweijährige Wirtschaftsschule (Klassen 10 - 11) 
angemeldet werden. Die Schule ist eine von zwei 
staatlichen Wirtschaftsschulen in Unterfranken. An 
staatlichen Schulen ist kein Schulgeld zu entrichten.

In der vierjährigen Wirtschaftsschule wird der Besuch 

Anmeldung und Probeunterricht:
Beginn des Anmeldezeitraums: 26. Februar 2018 - 
Probeunterricht: 7. Mai bis 9. Mai 2018
Zur Anmeldung bringen Sie bitte das aktuelle Zeugnis 

8:00 Uhr bis 12:00 Uhr
Kontakt und Auskünfte: Staatliche Wirtschaftsschule 

Tel: 09321 92989-0, Fax 09321 92989-299 - E-Mail: 
sekretariat@wirtschaftsschule-kt.de
Homepage: www.wirtschaftsschule-kt.de

Die Stadt 
Mainbernheim

sucht zum 

baldmöglichen Eintritt

eine/n Mitarbeiter/in in Vollzeit

Wir suchen eine/n teamfähige/n Mitarbeiter/in 
mit abgeschlossener handwerklicher Ausbildung 
und mehrjähriger Tätigkeit im erlernten Beruf. 

-
nen Aufgabenbereichen, u.a. beim Unterhalt der 

Erwartet wird die Bereitschaft zur Mitarbeit 

bei der Freiwilligen Feuerwehr bei Alarmie-
rungen während der Arbeitszeit.

Feuerwehrtechnische Vorkenntnisse sind hierbei 
keine Voraussetzung für eine Einstellung. 

Der Besitz von Fahrerlaubnissen für PKW mit 
Anhänger sowie Zugmaschine (B, BE, T) ist 

erforderlich, weitere Fahrerlaubnisse, insb. für 
Arbeitsmaschinen (Stapler, Bagger etc.), sind 

von Vorteil.

Schwerbehinderte Bewerberinnen und Bewerber 
werden bei gleicher Eignung unter Berücksich-
tigung aller Umstände des Einzelfalls bevorzugt 

eingestellt.

Interessenten übermitteln ihre aussagekräftigen 
Unterlagen bis 16.02.2018 an die Stadt Main-

(Tel. 09383/8042-30)
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ALTSTADTFREUNDE

Mittwoch, 14.2. um 19.00 Uhr 
AWO

AWO-Plausch um 14.00 Uhr

1. Donnerstag im Monat im Kantoratsgebäude statt. 
Wir laden zu dieser Veranstaltung alle Bürgerinnen 
und Bürger ein.

---------------------------
AWO-Fasching in Würzburg am Samstag, 10.2.
Abfahrt mit dem Bus um 12.00 Uhr an der Bushal-
testelle an der B 8 und am Steinberg.

---------------------------
28.4. bis 1.5.2018
Minikreuzfahrt von Kiel nach Oslo. Busfahrt bis Kiel, 

-
sen an Bord, Übernachtung an Bord, Hotelübernach-
tung in Oslo mit Abendessen und Frühstück. 
Nähere Informationen und verbindliche Anmeldun-
gen nehmen wir gerne entgegen. Anmeldeschluss 
ist am 20.3.

Zu allen Veranstaltungen, Reisen und Fahrten sind 
natürlich auch Nichtmitglieder immer herzlich will-
kommen.

Bitte beachten Sie auch unsere Aushänge im 

Auskunft und Anmeldungen bei:
-

E-Mail: dimaherold@kabelmail.de

FÖRDERVEREIN ALTER FRIEDHOF

Mittwoch, 7.3. um 19.00 Uhr
Herzliche Einladung zur diesjährigen Jahreshaupt-

Folgende Tagesordnungspunkte sind vorgesehen:

Totengedenken
Kassenbericht
Bericht der Kassenprüfer und Entlastung des 

      Kassiers
Bericht des 1. Vorsitzenden
Entlastung der Vorstandschaft
Verschiedenes
Wünsche und Anträge

Die Vorstandschaft

FREIWILLIGE FEUERWEHR

Samstag, 24.2. um 19.30 Uhr
Jahreshauptversamlung im Feuerwehrhaus

VEREINSNACHRICHTEN

Kinder-Second-Hand-Markt am 17.2.2018 in der 
Mehrzweckhalle

Angeboten wird Kin-
derkleidung (Frühjahr / 

Schwangerschaftsbeklei-
dung, Kinderwägen, Au-
tositze, Kinderfahrräder, 
Spielsachen, Bücher, ....  

Schwangere (mit Mutterpass!) und jeweils eine Be-
gleitperson dürfen schon am 13.30 Uhr auf Schnäpp-
chenjagd gehen.
Wer selber verkaufen möchte, meldet sich bitte unter 
kleidermarkt-mbh@web.de. Dort erfahren Sie Ihre 
Nummer und die Verkaufsbedingungen (gerne nach 
Wunschnummer fragen).

gesorgt.
Der Erlös geht an den Kindergarten Mainbernheim.

Im Hallenbad Iphofen ist zum nächstmöglichen 
Zeitpunkt ein unbefristeter Arbeitsplatz als Raum-

 in Teilzeit mit durchschnittlich 20 Wo-
chenstunden zu besetzen.
Die Tätigkeit ist vorwiegend während der Öff-
nungszeiten, in Wechselschicht nach Dienstplan zu 

-
lungsreicher Arbeitsplatz.
Das Hallenbad ist u. a. ein »Aushängeschild« der 
Stadt Iphofen; deshalb ist freundliches, verantwor-
tungsvolles und zuverlässige Engagement Vorausset-
zung für eine Dauerbeschäftigung. 

-

(TVöD).
Schriftliche Bewerbungen richten Sie bitte an die 
Stadt Iphofen, Marktplatz 26, 97346 Iphofen.
Informationen geben gerne:  Frau Boer, Herr Kräut-

Kitzingen: Mittwoch 14.2. von 16.30 bis 20.30 Uhr, 
BRK-Haus, Schmiedelstr. 3.

BEKANNTMACHUNGEN DER STADT



-

Den 8. September d. J. sollten Sie sich unbedingt 
vormerken! An diesem Tag kommt Bodo Bach in 
unsere Mehrzweckhalle und präsentiert sich mit 
seinem aktuellen Programm „Pech gehabt“.
Durch freundliche Unterstützung von LKW Kit-

Mainbernheim möglich, den bekannten Kabarettisten 
Bodo Bach zu präsentieren.
Bodo steht wieder mittendrin im prallen Leben und 
stellt die richtigen Fragen: „Werd‘ ich vom Pech 
verfolgt oder geh‘n mir nur zufällig in die gleiche 
Richtung?“ Egal welche Erlebnisberichte unser Lieb-
lingshesse diesmal abliefert, wie immer zeigt sich 
Bodo vielseitig, vielschichtig und vor allem „vielo-
sophisch“ und er stellt fest: Wenn wir Pech haben, ist 

Sichern Sie sich jetzt schon Ihre Eintrittskarte bei 
den beiden örtlichen Vorverkaufsstellen Lebensmittel 
Fuchs oder Café Bärenstark -
stelle der Mainpost. Onlinetickets zum Selbstaus-
druck können über die Homepage von Bodo Bach 
erworben werden oder (ab Anfang Februar) über das 
Ticketportal „ADticket“.

VDK

Mittwoch, 14.2. um 12.00 Uhr
Herzliche Einladung zum diesjährigen Heringsessen 
im kath. Pfarrzentrum. Für diese Veranstaltung bitten 
wir um Anmeldung bei P. Wagner. Tel. 470.

---------------------------
Kultur-Wein und Genuss Tour Piemont vom 11.6. 

Das Land der Weine und der Exzellenten Küche. 
-

vergesslichen Panoramatouren und kulinarischen 
Erlebnissen. In Stichpunkten unser Programm. Be-

und die Basilika von Superga, Asti die Stadt der 
Kunst, Saluzzo das„piemontesische Siena“ zwischen 

Preis: € 669,- pro Person im DZ
Wunschleistungen: EZ Zuschlag € 140.-
 !!! Anmeldung bitte baldmöglichst!!!
Bei Peter u. Wilfriede Wagner Tel: 09323/470

Weitere Informationen über uns können Sie auf unse-
rer Internetseite unter www.vdk.de/ov-mainbernheim
ersehen. Zu unseren Veranstaltungen ist jeder herzlich 
willkommen

VEREINSNACHRICHTEN
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IMKERVEREIN

Mittwoch, 28.2. um 19.00 Uhr
Jahreshauptversammlung

KGL. PRIV. SCHÜTZENGESELLSCHAFT

Samstag, 3.2. um 20.00 Uhr           Schützenball

OBST- OBST- UND GARTENBAUVEREIN

Samstag, 17.2. um 14.00 Uhr
-

wollen uns die Wirkungen des Schnittes vom Vorjahr 
an den Bäumen entlang des Brunnenwasenwegs 

durchführen. Alle Interessierte sind herzlich will-
kommen. Bei Regen fällt die Veranstaltung aus. 
Anmeldung ist nicht erforderlich.

---------------------------
Sonntag, 4.3. um 14.00 Uhr

-
nen Löwen«. Hierzu wird herzlich eingeladen.

---------------------------
Vorankündigung

-
tagesfahrt in den Spreewald durchzuführen. Weitere 
Einzelheiten werden demnächst auf unserer Home-

-
tungen: Fahrt im Reisebus, 3 Übernachtungen im 

-
essen, Stadtführung in Naumburg, Stadtrundfahrt in 

Kahnfahrt im Spreewald, Stadtrundfahrt in Dresden, 
Bettensteuer/Kurabgabe und Reiseleitung. Interes-
senten können sich jetzt schon bei Hans-Friedrich 

unter www.ogv-mainbernheim.de

TSV

Samstag, 10.2. um 20.11 Uhr
Kappenabend mit Promi-Überraschung in der Mehr-
zweckhalle.

---------------------------
Sonntag, 11.2. um 13.30 Uhr

beim Autohaus Wolf.
-

tes Faschingstreiben in der Mehrzweckhalle.
---------------------------

Rosenmontag, 12.2. um 19.30 Uhr
Rosenmontagsball in der Mehrzweckhalle.
80er und 90er-Party mit DJ Wiesel. Einlass 19.30 
Uhr, Eintritt 6,- €.
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.... der Auswahl wegen

Ihre Gärtnerei F. Lindenthal
An der B8 · Sickershäuser Weg 2a 

97350 Mainbernheim · Tel. 09323/6965

PFLANZENOASE
Frühlingserwachen aus unserem 
Gewächshaus:

 sPrimel
  sNarzissen
   su. v. mehr

KATHOLISCHE KIRCHENGEMEINDE

Gottesdienste

Samstag, 3.2. um 18.30 Uhr
Eucharistiefeier

Sonntag, 11.2. um 10.30 Uhr
Wortgottesfeier

Sonntag, 18.2. um 10.30 Uhr
Eucharistiefeier

Sonntag, 25.2. um 9.00 Uhr
Wortgottesfeier

Freitag, 2.3. 

Sonntag, 4.3. um 10.30 Uhr
Eucharistiefeier

ÖKUMENISCHE TERMINE

Dienstag, 20.2. um 19.00 Uhr 
Ökumenische Andacht -Atem-Pause- in der Kath. 
Kirche

SONSTIGE TERMINE

Mittwoch, 7.2. um 13.45 Uhr 

Kino am Nachmittag

Dienstag, 20.2.um 9.30 Uhr

Abfahrt am Pfarrzentrum zum Einkehrtag nach 
Münsterschwarzach

Sonntag, 4.3. nach dem Gottesdienst um 10.30 Uhr 
Fastenessen im Pfarrzentrum. Angeboten werden 

-

wieder Produkte vom "Eine Welt-Laden" angeboten.

Neuwahl der Pfarrgemeinderäte

Pfarrgemeinderäte neu gewählt. Diese Wahl wird in 

14 Jahre alt ist, in der Pfarrei seinen Wohnsitz hat und 
katholisch ist, bekommt Anfang Februar einen Brief 
mit den Wahlunterlagen. Wer diese Bedingungen 
erfüllt und keine Wahlunterlagen erhalten hat, kann 

oder Mail: pfarrei.grosslangheim@bistum-wuerz-
burg.de).

KIRCHLICHE NACHRICHTEN

EVANGELISCHE KIRCHENGEMEINDE

261, Fax 09323-1644 - www.pfarramt-mainbernheim.de

Gottesdienste jeden Sonntag um 9.30 Uhr in der 
Evang. Kirche
Kindergottesdienst

Krabbelgruppe -
meindehaus

Jungschar

Jugendgruppe

Frauenkreis

Seniorenkreis

Kirchenchor jeden Dienstag um 20.00 Uhr im 

Posaunenchor 

Das nächste Mitteilungsblatt
erscheint am Freitag, 2.3.

Redaktionsschluss für
diese Ausgabe 

ist am Donnerstag, 22.2.
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Andrea Maria Algermissen

Kurse
wahrnehmen lernen“, Vorträge und Workshops
 * Termine auf meiner Homepage und 
    nach telefonischer Vereinbarung

Büro/Mbh. 0 93 23 – 870 77 33
info@andreaalgermissen.eu                      

                             www.andreamariaalgermissen.eu 

        Mainfranken, 97321 Kitzingen, Steigweg 24, 

 

 FENSTER UND TÜREN   KÜCHEN

 INNENAUSBAU    FUSSBÖDEN

 DENKMALPFLEGE    INSEKTENSCHUTZ

 TREPPENBAU     STÜHLE UND TISCHE

SCHREINEREI HARTLIEB
 DÜRRESEEWEG 14 · MAINBERNHEIM · TEL. 09323-1770

GEPRÜFTER RESTAURATOR

Vielen Dank
für die lieben Worte, 
Glückwünsche und 

Geschenke zu meinem

70. Geburtstag.
Ich habe mich sehr 

darüber gefreut.
Herzlichen Dank.

Georg Gurrath

Wir möchten uns bei allen
bedanken, die unseren Vater 

auf seinem letzten Weg
begleitet haben.

Für alle Gaben und 
Grabschmuck danken wir 

herzlich.

Christine, Hans-Georg,
Anette und Edeltraud

mit Familien

Mainbernheim, im Februar 2018

Adam
Reuther

* 14.6.1931

+ 14.12.2017

Danksagung
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Februar 2018

Mittwoch, 07. bis Samstag, 10. Februar:

Minilaib 300 g 1,05 €

Krapfen mit Hiffenmark 2 Stück 1,75 €

Käse-Sahne-Schnitten 2 Stück 3,00 €

Mittwoch, 14. bis Samstag, 17. Februar:

Hausbrot 750 g 2,30 €

Mürbe Hörnchen 3 Stück 2,10 €

Aprikosenrührkuchen 2 Stück 2,20 €

Mittwoch, 21. bis Samstag, 24. Februar:

Westernbrot 750 g 2,30 €

Nusskissinger 2 Stück 2,10 €

Schmandschnitten 2 Stück 3,00 €

Mittwoch, 28. Februar bis Samstag, 3. März:

Singlebrot 500 g 1,50 €

Schokocroissants 2 Stück 2,10 €

Zitronensahnerolle 2 Stück 2,60 €

ln der elektrotechnischen Abteilung suchen wir
zur Verstärkung unseres Teams zum nächst-
möglichen Zeitpunkt eine(n) Mitarbeiter(in).

Ihr Aufgabenbereich:

Tätigkeiten in den Bereichen

● Straßenbeleuchtung

● Zähler- und Messwesen

● Nieder- und Mittelspannungsnetz

● innerbetriebliche Elektroarbeiten

Ihre Voraussetzungen:

● Abgeschlossene Ausbildung im Elektrohand- 

 werk o. ä. mit Berufserfahrung

● Führerschein Klasse B (später C1E erforderlich)

● Teilnahme am Bereitschaftsdienst

● Ortskenntnisse von Kitzingen mit

 Ortsteilen wünschenswert

● Excel- und Wordkenntnisse

● sicheres Auftreten (in Verbindung mit einer

 guten Ausdrucksweise)

● Team- und Kommunikationsfähigkeit

● Lern- und Fortbildungsbereitschaft

Bewerbungen und Anfragen richten Sie bitte 

per E-Mail an bewerbung@lkw-kitzingen.de

oder per Post an Herrn Gerhard Gaßner,

Personalabteilung.

Wir freuen uns auf Ihre Bewerbung.   

Licht-, Kraft- und Wasserwerke

Kitzingen GmbH

Wörthstraße 5

97318 Kitzingen

Elektriker (m/w)

Die Licht-, Kraft- und Wasserwerke Kitzingen GmbH versorgen 

mit rund 80 Mitarbeitern Kitzingen und die Ortsteile Hoheim, 

Hohen feld, Reppern dorf und Sickershausen mit Strom, Erdgas und 

Trinkwasser.

Weiterhin beliefern wir  23 Ortschaf ten mit Erdgas und

leisten für Kleinlangheim, Mainbernheim und

Rödelsee/Fröhstockheim die Betriebs führung im

Bereich Wasser. 

Wir bieten Ihnen einen attraktiven Arbeitsplatz

in einem motivierten Team.
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Ihr
Fahrzeug
in guten 
Händen

Auto-Service
Michael Roß

Hoheimer Weg 8 · 97350 Mainbernheim

Mobil-Telefon: 0171/7340272
Telefon: 09323/804594 - Fax 875521

www.auto-service-ross.de · autoservice.ross@t-online.de

Ab April können Sie diesen
amerikanischen Traum
wieder bei uns mieten

Mustang V8 

Cabrio Faschingszeit ist Krapfenzeit!!

Danach gibt es wieder gefüllte

Erdbeerhörnchen

   

Michael Pfannes | Hagenmühle 1 | 97348 Willanzheim | Tel. 0 93 23 34 28

Wir suchen
für die Frischfischverarbeitung in unserem 

Familienbetrieb einen motivierten
Mitarbeiter. 

AZ ca. 10 Wochenstunden nach Absprache. 
Interesse? 

Dann einfach melden unter 09323-3428
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Angebote gültig vom 6.2. bis 17.2.2018
Passauer Brötchen 5 Stück 1,79 €
1/4 Bauernlaib ca. 750 g 1,99 €
Krapfen (gefüllt mit Hi%enmark) 3 Stück 3,25 €
Rhönsprudel Wasser, Medium, san& oder Naturell  12 x 1,0 Ltr.           5,49 € + 3,30 € Pfand

Rhönsprudel Schorle, verschiedene Sorten  12 x 0,75 Ltr.            6,99 € + 3,30 € Pfand

Kauzen Pils      20 x 0,5 Ltr. + 4 Flaschen gratis        12,99 € + 3,42 € Pfand

Ö%nungszeiten
Montag: geschlossen

Dienstag bis Donnerstag:
6.30 bis 12.30 und 15 bis 18 Uhr

Freitag: 6.30 bis 12.30 Uhr
 und 14.30 bis 18 Uhr
Samstag 6 bis 12 Uhr

Angebote gültig vom 20.2. bis 3.3.2018
Kip*i ohne Kümmel 5 Stück 1,59 €
Mischbrot 500 g 1,85 €
Butterhörnchen 3 Stück 2,70 €
Quarkbällchen 5 Stück 1,99 €
Residenz Mineralwasser oder Medium  12 x 1,0 Ltr. Pet           4,49 € + 3,30 € Pfand

Coca-Cola, Fanta, Sprite, Mezzo-Mix 12 x 1,0 Ltr. Pet           7,99 € + 3,30 € Pfand

Kulmbacher Edelherb 20 x 0,5 Ltr. + 4 Flaschen gratis       10,99 € + 3,42 € Pfand
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